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ATA nº 164/2018 – Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito 
às oito horas e trinta minutos, reuniram-se as conselheiras do Conselho 
Municipal dos Direitos da Mulher de Chapecó – CMDM: Lizete Wisniewiski Dal 
Chiavon, Carolina Rosa Listone, Vanusa Borsoi, Liliane Fatima De Araújo, 
Eliane Santin, Vanessa Bedin, Jiana Glaucia Cella, Fabiana De Souza 
Machado, Luciele Pompeo e Sirlei Dal Berto Gehlen da Secretaria Executiva 
dos Conselhos, para reunião ordinária, tendo como local a Sala de Reuniões da 
Secretaria Executiva dos Conselhos. Tendo quórum a presidenta Carolina dá 
as boas vindas a todas e inicia a reunião com a leitura da pauta que foi 
aprovada, solicitou a aprovação da ata da última reunião, que após aprovada, 
passou a ser assinada pelas presentes. Apresenta a justificativa de ausência 
da conselheira: Otília Cristina Coelho Rodrigue, Flavia Rubiane Durgante, 
Anaue Jaciara Maison, Nádia Sasso, Sandra Lessa, Maria Neckel, Vanusa 
Borsoi que foi aprovada pela plenária. A presidente Carolina socializa e solicita 
relata as conselheiras avaliação das atividades promovidas pelo Conselho 
Municipal de Direitos das Mulheres no mês de março, todas alusivas ao dia 
internacional da mulher que passara no dia oito do mês mencionado. Dentre as 
atividades que foram promovidas ou tiveram participação efetiva do conselho, 
podemos destacar: entrevistas nos meios de comunicação do Município de 
Chapecó, palestras em escolas da rede pública municipal, visitas a DPCAMI de 
Chapecó, sessão de cinema na Unochapecó com debate, visitas aos Centro de 
Referência ade Assistência Social/CRAS do Município etc. A presidente 
Carolina juntamente com a conselheira Liliane Araújo, informa a todas as 
conselheira sobre a programação que será organizada para o evento de 
lançamento da terceira  Parada LGBTI (lésbicas, gays, bissexuais, travestis, 
transexuais e pessoas intersex) do Oeste Catarinense, este evento contará 
com uma exposição fotográfica: “Registros da Luta” e que a ideia é realizar no 
Centro de Cultura e Eventos Plínio Arlindo De Nes no hall de entrada. A 
conselheira Luciéle sugere que o CMDM entre em contato com a Secretaria 
que administra o espação, que é a Secretaria de Desenvolvimento Econômico 
e Turismo, e encaminhar uma solicitação de utilização do espaço. A presidente 
definiu que será realizado o encaminhamento da solicitação conforme aprovado 
pela plenária. A conselheira Luciéle ainda cita que seria importante utilizar os 
espaços expositivos que são disponibilizados pela Prefeitura de Chapecó por 
meio da Secretaria de Cultura, que de acordo com consulta de agenda com o 
responsável pelo setor de artes visuais, Ricardo de Pelegrin, seria possível 
organizar uma agenda para acolhimento da exposição fotográfica “Registros de 
luta”. Da mesma forma a sugestão foi aprovada pelas conselheiras e a 
presidente juntamente com os organizadores da exposição irão organizar 
agenda para a exposição. A presidente Carolina informa que nas próximas 
reuniões ordinárias do conselho será realizada a capacitação para as 
conselheiras e que as capacitações irão ocorrer gradativamente durante as 
próximas reuniões. Carolina ainda relata sobre a capacitação que será 
direcionada aos servidores da Secretaria de Assistência Social de Chapecó, e 
será ministrada pela vice-presidente do CMDM Flávia Rubiane Durgante, e que 
a definição das datas para esta capacitação será definida posteriormente de 
acordo com a agenda da vice-presidente. As conselheiras presentes discutiram 
acerca da criação de um fluxograma de todos os serviços que envolvem a rede 
de atendimento as mulheres vitimas de violência no município. Um trabalho que 
irá exigir uma grande coleta de dados e informações, criando uma rede 
municipal de informações relativas aos serviços e acompanhamentos 
oferecidos nas mais diversas faces e independentemente de serem 
ações/espaços públicos e/ou privados. Ficou entendido que esta ação é algo 
realmente importante, porém, que o conselho não teria condições e nem 
estrutura para organizar e executar. Diante disso, a sugestão proposta pela 



56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
 
 

plenária é que seja pensado em uma parceria com instituições de ensino 
superior do município de Chapecó, mais especificamente com os centros de 
referência de direitos humanos para que de forma conjunta pensem em como 
será possível a criação dessa rede municipal com esse fluxograma e demais 
ferramentas. Também foi discutido acerca da visita realizada pelas 
conselheiras na DPCAMI, onde surgiram várias demandas relativas ao 
atendimento das mulheres que sofrem violência e que procuram a delegacia. 
Algumas observações relativas ao espaço e adequações necessárias para o 
melhor atendimento que são: uma sala para aguardar o atendimento, que tenha 
um material explicativo de como será o atendimento, alguns livros e revistas; 
que a recepção seja feita por estagiários do curso de psicologia por meio de 
parceria da delegacia com universidades do município; que a sala onde serão 
registrados os boletins de ocorrência tenha mesas separadas para que não 
ocorram constrangimentos. A presidente Carolina informa que estava 
programada para a reunião de hoje a visita do Sr. Gilmar Cortina para que 
repassasse as conselheiras informações relativas ao andamento da construção 
do Plano Municipal de direitos das mulheres, com o mesmo não compareceu 
na reunião, as conselheiras decidiram que será encaminhado um ofício para a 
Secretária de Assistência Social Sra. Ulda Baldissera, solicitando as 
informações de como está o andamento do plano e das reuniões dos eixos. O 
encaminhamento foi aprovado por unanimidade pelas conselheiras. Finalizando 
a pauta da reunião, a presidente agradece a presença de todas. Nada mais 
havendo a tratar, eu Luciéle Pompeo, segunda secretária deste conselho lavrei 
a presente ata, que após lida e aprovada será assinada por todas.  

 


